

ОТЗЫВ
научного руководителя

Т.А.Скворцова – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности

14.01.08 - педиатрия

Диссертация на тему: «Обоснование индивидуализированной терапии хронического вирусного гепатита С у детей»

В течение ряда лет Т.А.Скворцова работала над диссертацией по теме «Обоснование индивидуализированной терапии хронического вирусного гепатита С у детей». За это время выполнен большой объём работы по аналитическому обзору литературы по проблеме, по сбору, обработке и обобщению эмпирического материала, его анализу, в том числе с помощью освоенной за период работы над диссертацией статистической системы SPSS, и обоснованию теоретико-методологической базы исследования, разработке практических рекомендаций.

В настоящее время исследование завершено. Т.А.Скворцовой подготовлена и опубликована 21 работа, из них 5 статей в журналах индексируемых в Scopus и РИНЦ (в том числе в соавторстве монография «Заболеваемость хроническими вирусными гепатитами детского населения Российской Федерации за период 2003-2011гг»). Материалы исследования доложены и обсуждены на конференциях, в том числе международных. За работу «Алгоритм диагностики и критерии выбора противовирусной терапии хронического гепатита С у детей» при международном конкурсе молодых учёных, который проходил 15-17 февраля в рамках XVII съезда педиатров России с международным участием «Актуальные проблемы педиатрии» присуждено 2-е место.

Результаты исследований дважды представлялись в рамках образовательных программ для врачей на Первом медицинском канале (телемедицина). В публикациях отражены все основные научные положения исследования. Результаты исследований подкреплены двумя полученными патентами на изобретение в области медицины.

При выполнении данной диссертации автор проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования.

Т.А.Скворцова лично участвовала на всех этапах исследования: непосредственное ведение пациентов гастроэнтерологического отделения с гепатологической группой с различными хроническими болезнями печени и патологией желудочно-кишечного тракта, разработке комплексного обследования, выявлении предикторов положительного и отрицательного вирусологического ответа, создании принципов индивидуализированного подхода к терапии хронического гепатита С у детей и последующей модификации лечения с учетом прогностических предикторов и ответа на лечение. Освоила методику проведения фиброэластометрии, которую и применяла при выполнении исследований, с последующей интерпретацией показателей.

Разработанные принципы индивидуализируемого подхода к подбору терапии хронического гепатита С у детей позволили Тамаре Андреевне значительно повысить эффективность лечения, уменьшить длительность терапии, тем самым снизить токсическое воздействие препаратов на организм ребенка, минимизировать развитие серьезных осложнений интерферонотерапии.

Тамаре Андреевне удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

Соискателю свойственна целеустремленность и настойчивость в достижении поставленных целей, в том числе при внедрении результатов исследований в практику работы государственных учреждений, умение отстаивать гипотезы и положения диссертации, в том числе на различных научных форумах. Т.А.Скворцову отличает и достаточно высокая публикационная активность.

Диссертационная работа Скворцовой Тамары Андреевны «Обоснование индивидуализированной терапии хронического вирусного гепатита С у детей» представляет собой завершенное научно-квалификационное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, которое может быть представлено к защите.

Т.А.Скворцова является сформировавшимся исследователем, умеющим ставить и решать научные задачи.

Отзыв дан с целью представления документов в диссертационный совет для защиты диссертации.

**Д.м.н., главный научный сотрудник
гастроэнтерологического отделения
с гепатологической группой
ФГБНУ НЦЗД**



**Г.В.Волынец
10.03.2015г.**